Temat : Nieréwnosci wymierne

Kazda nierdwnosé wymierng bedziemy tak przeksztatca¢ aby po jednej stronie nierdwnosci
byt tylko jeden utamek a po drugiej stronie zero. Wéwczas zamieniamy nierdwnos¢
wymierng na postac iloczynowag mnozgac licznik przez mianownik, otrzymujac nierdwnos¢
wielomianowa w postaci iloczynowej. Z postaci iloczynowej wyznaczamy miejsca zerowe
przyréwnujac wyrazenia w nawiasach do zera. Wyznaczone miejsca zerowe zaznaczamy na
osi liczbowej i szkicujemy wezyk. W punktach wyrzuconych z dziedziny stawiamy kéteczko
niezamalowane, w pozostatych miejscach zerowych kéteczka zgodnie z znakiem
nierownosci. Z wykresu odczytujemy rozwigzanie.




Zadanie 1.

Rozwiaz nieréwnosc.

3 2

a) —5 > 1 ¢) 1 <3
2x+7 dx—T

b) = >3 d) — <5

Powinniscie otrzymac rozwigzania:
a)r#2, (b—z)(z—2) =20,
r € (2;5)

b) x #4, (zx—4)(—z+19) > 0,
r € (4;19)

c) xr#4,(4—z)(3z—10) < 0,
z € (—00;31) U (4; 00)
d)z#2 (3—z)(z—2) <0,
r € (—00;2) U (3; 00)

Zadanie 2.

Zaznacz na osi liczbowej zbior rozwigzan nieréwnosci.

r—3 r—1 4-2x 1—x 4—x r—3
a) 1 S 3 ©) 271 > 2 €) 529 2 1_22
r+3 43 x+3 S5—x dax+-2 20-+2
b) 755 Z 2217 d) =% < 733 f) 52=6 < 3213

Rozwigzanie podpunktu ¢ ponizej



Prosze o wykonanie wszystkich przyktadéw z obu zadan

Powinniscie otrzymac rozwigzania




a) z € (3;4) U (5;00)

b) z € (—o0; —5) U(—2; —3) U(—2; o0)
) z€ (—1;0)U @ - VE2+V3)

d) z e (—2;—55) U (1;00)

e) r e (—2; %) U (1; 00)

f) ze (-3-3v2;-3)u(-3+3v2;3)



